
HÓA HỌC LỚP 8 
HỌC TẬP – LỚP 8 

GIẢI BÀI 8 TRANG 26 SÁCH GIÁO KHOA HÓA HỌC LỚP 8 TẬP 1 

Đề bài 

Dựa vào sự phân bố phân tử khí chất ở trạng thái khác nhau hãy giải thích vì sao: 

a) Nước lỏng tự chảy loang ra trên khay đựng. 

b) Một mililít nước lỏng khi chuyển sang thể hơi lại chiếm một thể tích khoảng 1300ml (ở nhiệt 

độ thường). 

Lời giải đáp án 

a) Nước lỏng có thể chảy ra trên khay đựng theo sự phân bố phân tử, ở trạng thái lỏng, các hạt 

gần nhau và có thể chuyển động trượt lên nhau. 

b) Một mililít nước lỏng khi chuyển sang thể hơi, tuy số phân tử giữ nguyên, nhưng lại chiếm 

một thể tích ở nhiệt độ thường khoảng 1300ml là do sự phân bố phân tử của chất ở trạng thái 

lỏng khác với chất ở thể khí. Ở thể khí, các hạt có vị trí rất xa nhau, luôn chuyển động hỗn độn 

nên chiếm thể tích lớn hơn trong trường hợp chất ở thể lỏng. 
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